Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione

KOMISJA do momentu rozpoczecia egzaminu.
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgto$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny

MATEMATYKA

MAP-RO-100-2506

DATA: 6 czerwca 2025 .
GODzINA RozPoczeciA: 9:00
CzAs TRWANIA: 180 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wiasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we witasciwej formule, z wiasciwego przedmiotu na wtasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgto$ to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wlasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.
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Instrukcja dla zdajgcego

© N

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 29 stron (zadania 1-15).

Ewentualny brak zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL

i przyklej naklejke z kodem.

Odpowiedzi do zadah zamknietych (1-4) zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci
przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj [l pola do tego przeznaczone. Bledne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz wlasciwe.

W zadaniu 5. wpisz odpowiednie cyfry w kratki pod trescig zadania.

Pamietaj, ze pominigecie argumentac;ji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego (6—15) moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby
punktow.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Nie wpisuj zadnych znakow w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.
11.

Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, z cyrkla i linijki oraz
z kalkulatora prostego. Upewnij sie, czy przekazano Ci broszure z oktadkg taka jak
widoczna ponizej.

Wybrane wzory
matematyczne

Strona 2 z 29

EMAP-RO_100



Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

EMAP-RO_100

Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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W kazdym z zadan od 1. do 4. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)

2
Wielomian W jest okreslony wzorem W (x) = (2v3x —x2 +1)".
We wzorze ogdlnym tego wielomianu W (x) = ax* + bx3 + cx? + dx + e wspdtczynnik ¢
jest réwny

A. (1) B. 10 C.12 D. 14

Zadanie 2. (0-1)

Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem f(x) = x% + x. Funkcja kwadratowa g jest
okreslona wzorem g(x) = x? — x.

Wykres funkcji kwadratowej g mozna otrzymaé poprzez przesunigcie rownolegte wykresu
funkcji f o wektor

A.[-1,0] B. [1,0] C.[-1,1] D. [1,-1]

Zadanie 3. (0-1)
Zbiorem wszystkich wartoséci m, dla ktérych réwnanie |x? — x| = m z niewiadomg x ma
doktadnie dwa rdzne rozwigzania rzeczywiste, jest

A. (0, +00) B. (% ,+oo) C. <%,+oo) D. {0} U (% ,+oo)

Zadanie 4. (0-1)

x2+1

Granica lim

X—> —00

jest réwna

A. (—) B. +o C.(-1) D.1
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 5. (0-2)

W kazdym z dwoéch pudetek jest 11 kul. W pierwszym pudetku sg 4 kule biate i 7 kul
czarnych, a w drugim jest 8 kul biatychi 3 kule czarne.

Rzucamy sze$cienng symetryczng kostkg do gry, ktéra na kazdej sciance ma inng liczbe
oczek — od jednego do szesciu oczek. Jezeli wypadnie pie¢ lub sze$¢ oczek, to losujemy
jedna kule z pierwszego pudetka, w przeciwnym przypadku losujemy jedng kule z drugiego
pudetka.

Oblicz prawdopodobienstwo wylosowania kuli biatej.

W ponizsze kratki wpisz kolejno — od lewej do prawej — pierwsza, drugq i trzecig cyfre po
przecinku nieskonczonego rozwiniecia dziesietnego otrzymanego wyniku.

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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. . . . . b + 2
Wykaz, ze jezeli a = log, 14 oraz b = log ;27 to log; 54 = 5 — .
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Zadanie 7. (0-3)

Dany jest prostokgt ABCD, w ktéorym |AB| = 2 - |AD|. Na bokach AB, BC, CD oraz DA
tego prostokata obrano punkty — odpowiednio — K, L, M oraz N (przy czym kazdy z tych
punktéw lezy na doktadnie jednym boku prostokata ABCD). Czworokgt KLMN jest
trapezem prostokatnym (zobacz rysunek), a wysokos¢ LM tego trapezu jest rownolegta do
przekatnej BD prostokata.

D M C
[ ]

N o L

A K B

Wykaz, ze stosunek pola tréjkgta MDN do pola tréjkata KBL jest rowny 16.
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Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie
x2+2mx+2m—-1=0
ma dwa rézne rozwigzania rzeczywiste x; , X, spetniajgce warunek

mxZ2+x3)=3m-x; - x, + 2
1 tx; 17 X2
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Rozwigz rownanie
cos(2x) + 2cos?(3x) + cos(4x) = 0

w przedziale (0, ).
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Na czworokacie wypuktym ABCD o bokach dtugosci: |AB| =3, |BC| =3, |CD| =5 oraz
|DA| = 8, opisano okrag.
Oblicz promien tego okregu.
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Wielomian f zmiennej rzeczywistej x jest okreslony wzorem f(x) = x3 + ax? + bx + c,
gdzie a, b, ¢ € R. Liczba (—2) jest miejscem zerowym tego wielomianu. W ukfadzie
wspdtrzednych (x,y) styczna do wykresu wielomianu f w punkcie A o pierwszej
wspotrzednej rédwnej (—2) przecina ten wykres w punkcie P = (1,9).

Wyznacz wzor wielomianu f.
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Ciag (a,), okreslony dla kazdej liczby naturalnej n = 1, jest arytmetyczny i rosngcy. W tym
ciggu ag = 15 oraz a5 = a3 - (ag — 6).

Ciag (by), okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1, jest geometryczny i b, = a,; oraz
b, = ag.

Oblicz sume wszystkich wyrazéw ciggu (b,,).
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Dany jest ostrostup prawidtowy tréjkatny ABCD o podstawie ABC. Ptaszczyzna

zawierajgca krawedz AB podstawy i prostopadta do krawedzi bocznej CD przecina te

. . CE| _ 3
krawedz w punkcie E, przy czym 1DE[ ~ 11

Oblicz stosunek pola powierzchni catkowitej tego ostrostupa do pola podstawy ABC.

Strona 20 z 29
EMAP-RO_100



[d-azsnxjre :oruons eu zsdrzpleuz Azsnyjre [2031p,

Strona 21 z 29

EMAP-R0O_100



Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

W uktadzie wspotrzednych (x,y) dany jest rdwnolegtobok ABCD o wierzchotkach

A=(-8,—-1) i D=(-13,9) oraz $rodku symetrii M = (—% 1). Okrag O przechodzi
przez poczatek tego uktadu i jest styczny do prostych zawierajgcych boki AB i BC tego
rownolegtoboku. Druga wspotrzedna srodka okregu O jest liczbg ujemna.

Wyznacz réwnanie okregu 0.
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Zadanie 15. (0-6)
Rozwazamy wszystkie graniastostupy prawidtowe tréjkgtne o polu powierzchni catkowitej

rownym 24+/3.

a) Wykaz, ze objetos¢ V graniastostupa w zaleznosci od dtugosci a krawedzi podstawy
jest okreslona wzorem

1
V(a) = 6a —§a3

b) Objetos¢ V graniastostupa w zaleznosci od dilugosci a krawedzi podstawy jest
okreslona wzorem

Wyznacz dtugos¢ krawedzi podstawy tego z rozwazanych graniastostupéw, ktérego
objetosc jest najwieksza. Oblicz te najwiekszg objetosé.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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